

# Знамёнка

Выходит с 5 марта 1996 года

№68 (240), четверг, 27 августа 1998

## Из плохой муки хороший хлеб не испечь

АКТУАЛЬНО

«Хлеб на стол, так и стол престол», - говорим мы, вспоминая народную поговорку, радуемся ароматному и аппетитному кусочку, огорчаемся, если хлеб не такой вкусный. Почему случается такое, что на наш стол попадает хлеб, качество которого оставляет желать лучшего? С таким вопросом я обратилась к директору Гурьевского хлебозавода Светлане Анатольевне Федоровой и технологу Валентине Тимофеевне Киреевой. Вот что они мне ответили.

Проблема одна - приобретение муки соответствующего качества. Дело в том, что через торговую сеть хлеба мы продаем немного. В основном работаем с предприятиями и бюджетными организациями. Те и другие должны нам очень много, около 1 млн. рублей, поэтому у хлебозавода нет денег на приобретение муки хорошего качества. Городские бюджетные организации, в том числе школы, детские сады, детский дом не имеют средств, чтобы рассчитаться с нашим предприятием еще за прошлый учебный год, а наступает уже новый. И у хлебозавода при всем понимании того, что детей без хлеба оставить нельзя, обеспечить своей продукцией школьников в этом учебном году возможности нет.

ГММО не решает вопрос с оплатой, не идет на взаимо-

зачет, а задолженность растет. Поэтому в понедельник, 17 августа, ему была прекращена поставка. Исчерпаны уже все резервы.

И именно из-за должников мы слышим нарекания по поводу низкого качества хлеба.

У них мы в счет погашения долгов вынуждены брать ту муку, которую они нам предлагают. А это чаще всего мука низкого качества, дата изготовления которой порой неизвестна, поэтому и о времени хранения ее судить трудно. И какие бы ухищрения наши технологии не предпринимали, если в муке содержание клейковины очень низкое или качество клейковины плохое, то в этом случае из муки хороший хлеб не получится. Он икроется, и корочка у него очень грубая и отслаивается.

Последние две недели качество хлеба хорошее, потому что мы стали работать с Прокопьевским мелькомбинатом. Его мука соответствует необходимым нормам и стандартам. Но на будущее он нам муку не обещает: нет средств приобрести зерно, так как их должники, в свою очередь, с ними не рассчитываются. Новокузнецкий мелькомбинат закрылся на реконструкцию, на него тоже рассчитывать не приходится. Будем выходить на Кемеровский «Мелькомб». У них отличное швейцарское оборудование, и современный процесс обработки зер-

на позволяет производить муку высокого качества. Да и стоимость ее чуть ли не самая низкая в области. Но работать с нами они будут только за наличный расчет.

Вопросы качества можно успешно решать, если руки не связаны. А мы, как правило, имеем только суточный запас муки - какая есть, из той и пачем. Недельными нормативными запасами мы не располагаем.

Городская администрация обещала помочь, мы надеемся на эту помощь в будущем, но хлеб нужен сегодня.

Конечно, стараемся решать эти проблемы, берем кредиты в банке, потому что город без хлеба не оставил.

- Считаю, что в любой ситуации нашим должникам можно найти выход из положения и возможность рассчитаться, чтобы нам быть уверенным в завтрашнем дне, - говорит Светлана Анатольевна.

Нам, покупателям, остается с ней только согласиться.

Наблюдая за тем, как выпекается хлеб, как из печи высекают горячие румяные булки, становится грустно от того, что, старая народная мудрость «Хлеб - всему голова» отходит на второй план, а на первый выходит реальность сегодняшнего дня: голова всему - деньги.

Е. БЕСЕДИНА



Общественная приемная сменила адрес: сейчас она располагается в помещении отдела социальной защиты по ул. Ленина, 85, в кабинете №12.

Дни и время приема остались прежними - понедельник и среда с 10 до 14 часов.

\* \* \*

26 августа педагоги города провели традиционную августовскую конференцию.

Тема конференции - программно-целевое управление отделом образования, школами как звеньями системы образования своего региона.

Уважаемые читатели!  
Только до  
1 сентября  
проводится досрочная  
льготная подписка на газету "Знамёнка".

Нынешние наши подписчики могут выпустить газету "Знамёнка" на первое полугодие 1999 года за 25 рублей - при предъявлении подписного абонемента на второе полугодие 1998 года.

Впервые мы проводим подписку на весь год: стоимость подписки на 1999 год в эти два месяца для всех - 50 рублей.

С 1 сентября стоимость подписки на первое полугодие 1999 года - 30 рублей, на весь 1999 год - 60 рублей.

Подписку можно оформить на почте или в редакции.

# ШКОЛЫ ГОТОВЫ ПРИНЯТЬ УЧЕНИКОВ

Новый учебный год - это традиционно вымытая до блеска и отремонтированная школа, готовая принять ребятишек. С каждым годом из-за недостатка средств подготовка школ к новому учебному году становится все большим испытанием. Насколько в этом году школы готовы принять в своих стенах отдохнувших и повзрослевших за лето учеников? Заведующий территориальным отделом образования С. З. Коровкин на этот вопрос ответил коротко: «Готовы». А потом начал рассказывать подробней о результатах приемки школ, проходившей 21 и 24 августа, и стало ясно, чего это стоило отделу образования, какая огромная работа была проделана учителями и техническим персоналом школ, родителями, самими детьми, каким трудом досталась уверенность, что школы к новому учебному году готовы.

В конце мая в отделе образования совместно с директорами школ и внешкольных детских учреждений был обсужден план работы на лето, были выделены основные задачи по ремонту зданий и отопительных систем. Сейчас можно с уверенностью сказать, что намеченный объем работ выполнен с учетом всех требований санэпиднадзора и других служб. Зима 1997-98 годов показала все «узкие места», и поставила перед фактом: к следующей зиме надо готовиться более основательно. Этим летом отопительные системы ремонтировались во всех школах. В старом здании школы №10 она, например, была заменена поп-

ностью. Были проблемы с теплом в школе №26 г. Салайра, там и сейчас работы на котельной не закончены, но С. З. Коровкин уверен: «Будет тепло».

Среди школ г. Гурьевска к новому учебному году хорошо подготовлены школы №10, 11, 15. Много сделано в школе №16. Основательно подготовились к приему детей в школе №24 г. Салайра. Сергей Захарович отметил усилия Домов творчества обоих городов по подготовке к новому учебному году - ребятишек здесь ждут, все сделано для того, чтобы им было тепло и уютно. Готова принять своих воспитанников вспомогательная школа №6. Коллективы спортивной школы и центра образования тоже сделали все, чтобы дети шли сюда с удовольствием.

Не первый год школы приходится готовить к новому учебному году при острым дефиците средств. И не первый год при минимальном денежном финансировании для успешного проведения ремонтов привлекаются предприятия - должники в бюджет: предоставляют материалы, рабочую силу и т.д. Не была бы она успешной, если бы не помочь родителей и детей, энтузиазм педагогов, которые давно уже научились из «ничего» делать «нечто», способное создать уют в классе, помочь в работе...

Каникулы - на финише. Позади выполнения - успеем или нет, найдем материалы или нет, сможем или нет... Благодаря заботам многих все школы готовы принять детей.

Е. БЕСЕДИНА

# УЧЕНИКИ ГОТОВЫ К ШКОЛЕ, УВЫ, НЕ ВСЕ

Через неделю нам надо детей отправлять в школу. В чем они пойдут и что возьмут с собой? Многие из нас если не безработные, то месяцами не получаем заработную плату. Если старое платье или брюки еще можно подлатать и в них отправить ребенка 1 сентября, то не дашь же ему прошлогоднюю исписанную тетрадку!

Была у нас надежда на отоваривание в счет задолженности по детским пособиям, но цены там вместо обещанных низких, выше чем на рынке.

И самое главное - нет школьных при- надлежностей: тетрадей, ручек, карандашей. Есть в городе магазины, торгующие всем этим, почему бы не взять у них

эти товары в счет налогов? Нам говорят, у них уже все взяли, они ничего не должны. Ну так возьмите вперед в счет будущих налогов. Это наше предложение, и мы думаем, выход найти можно, чтобы обеспечить под «детские» школьными товарами. Мы бы не стали ходить и выращивать эти детские, хотя нам по закону должны их выплачивать, если бы у нас было за счет чего сбрат детей в школу.

О. МУРАТОВА,  
В. НОСОВА,  
Н. УПОРОВА,  
И. КАРПОВА,  
С. КАРАБЕЛЬНИКОВА,  
Л. СОБЯНИНА,  
Г. КАЗАРИНА,  
Т. АКСИМИЧЕВА

Уважаемые участники Курской битвы!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

55 лет назад, в июле-августе 1943 года на древних землях России и Украины разыгралась одна из крупнейших битв второй мировой войны.

Она началась пятого июля и продолжалась пятьдесят дней и ночей. Наступление немецкой армии под Курском было попыткой реванша за тяжелое поражение под Сталинградом.

По ожесточению и упорству борьбы Курская битва не имеет себе равных. Все понимали, что эта битва решает судьбу войны.

Немалую роль в общем успехе сыграли сибирские соединения и воины-кузбассовцы. В жестоких боях они проявили лучшие черты сибирского характера - упорство, отвагу, мужество.

В истории России есть ратные поля, которые олицетворяют несгибаемость, свободолюбие и патриотизм нашего народа - Куликовское поле, Бородинское поле. В этом перечне по праву стоит Прохоровское поле, где состоялось главное танковое сражение Курской битвы, крупнейшее в истории всех войн. Мы гордимся тем, что каждый второй советский танк под Курском был из кузнецкой брони.

Ушел давно в историю грозный 1943 год, но не время стягивает величие подвига. Уверен, что благодарные потомки всегда будут склонять головы перед памятью тех, кто победил в Курской битве, кто ценой собственной жизни доказал верность долгу и Родине.

Мужество, любовь к Отечеству, стойкость и сила духа наших ветеранов составляют тот нравственный эталон, по которому мы всегда будем выверять свои мысли и поступки, которому должны следовать в работе во имя процветания нашего края и России.

К сожалению, в сложных сегодняшних условиях не удалось обеспечить вам такую жизнь, которую вы заслужили своими подвигами на фронтах и самоотверженным трудом в мирное время. Но все, что зависит от областной, городских администраций, делали и будем делать, чтобы в силу возможностей облегчить вашу участь.

С юбилеем вас, дорогие наши герои! От всей души, с искренней любовью и уважением желаю вам крепкого здоровья, бодрости, гордости за детей и внуков, душевного покоя и уверенности в завтрашнем дне своих семей и своей страны.

Низкий поклон и сердечная благодарность вам!

А. ТУЛЕЕВ,  
губернатор Кемеровской области

## КУЛЬТУРА

**Лицом к читателю**

В советские времена наши писатели отвергли (как буржуазный) принцип: «Писатель пописывает - читатель почитывает». В свою очередь, работники нашего цеха не принимали формулы: «Библиотекарь выдает книжки - читатель почитывает». Наступили новые времена, деятельность учреждений культуры уже не столь идеологизирована, но мы и сегодня не хотим довольствоваться пассивной ролью людей только хранящих, выдающих и принимающих книги. Быть всегда повернутым лицом к читателю, помогать ему в удовлетворении его интересов и, более того, способствовать расширению круга интересов - вот в чем мы видим свою задачу.

Составляя план работы на нынешний год, коллектив нашей централизованной библиотечной системы (ЦБС) наметил улучшение индивидуальной работы с читателями. Они идут участия и внимания как на абонементах, так и в читальных залах. Бывает, посетитель долго ходит между стеллажами, выбирая, что бы взять почтить. Перед ним бор из тысяч томов, и, каким отдать предпочтение, он не знает, а попросить помощи стесняется.

Не без того, кое-кто из наших коллег предоставляет посетителям подолгу выбирать, мучаясь сомнениями. Но большинство стараются помочь, дать добрый совет. Так, например, поступает опытнейшая работница отдела обслуживания центральной городской библиотеки Вера Алексеевна Селиванова. Прекрасно зная книжный фонд, помня, где какие тома стоят, она выполняет роль лоцмана, помогает читателю быстро сориентироваться в нашем довольно широком море художественной и другой литературы. Молодым коллегам есть чему поучиться у Веры Алексеевны.

Татьяна Валерьевна Мер-

кулова заведует отделом обслуживания. Часто к ней обращаются посетители читального зала. Запросы старшеклассников, студентов-заочников, людей, изучающих новую сферу деятельности, бывают весьма разнообразными. Одним Татьяна Валерьевна подсказывает, где что найти, другим - новичкам - сама подбирает необходимую литературу - книги, журналы, газеты. Все лето в центральной библиотеке идет ремонт, но при первой возможности читальный зал открыли для посетителей, студенты могли здесь заниматься, найти справочные издания.

Периодически в читальном зале центральной библиотеки проходят массовые мероприятия на самые разные темы.

В последнее время старается вернуть былой размах патриотическому воспитанию молодежи. Все учреждения ЦБС провели мероприятия, посвященные 55-летию Кемеровской области. Накануне праздника Победы было намечено организовать в читальном зале встречу молодежи с ветеранами войны и труда под девизом «Воскресим в памяти подвиг». Расклеили по городу объявления, пригласили людей старшего поколения откликнуться, прийти. Отозвались многие. Интерес к предстоящему разговору проявил ряд юношей из профтехучилища. С воспоминаниями перед ними выступил участник войны Степан Павлович Голованов. По нашей просьбе он прочитал свое стихотворение «Каска», рассказал об истории его создания.

О самоотверженном труде героев тыла рассказала Мария Михайловна Вагаровская. В труднейшее время она работала на КМК, затем на Гурьевском металлургическом заводе.

Учащиеся ПТУ, особенно парни - публика, как известно,

беспокойная. Но приглашенные юноши серьезно, внимательно слушали ветеранов, и это говорило о том, что организаторы встречи старались не зря.

Большое внимание уделяют библиотеки экологическому воспитанию молодежи. Библиотекари Марина Геннадьевна Шевелева и Марина Александровна Баршакова подготовили беседу на эту тему и провели ее в профтехучилище. Затем дополнили ее, ввели новые элементы. Экологический диалог «Колокола тревоги» прошел уже в стенах читального зала, причем неоднократно (ведь не так просто собрать сразу большую аудиторию). М. Шевелева и М. Баршакова поочередно выступали с короткими интересными сообщениями, используя карту Кемеровской области, магнитофонные записи, публикации периодических изданий. На ярких примерах они убеждали юношей и девушек, что природу надо беречь, что она находится в серьезной опасности, особенно в нашей области, где интенсивно идет добыча полезных ископаемых и их переработка, где издавна привыкли только брать у природы, ничего не давая взамен.

Летом заведующая библиотекой Дворца культуры Марина Владимировна Киреева не раз провела конкурсы и викторины с ребятами, отдыхавшими в городе. Они отгадывали загадки, называли, из какого произведения приведен тот или иной отрывок, короче, соревновались, у кого обширнейшая эрудиция. Такие состязания привлекали многих детей.

В наших библиотеках работают клубы по самым разным направлениям. Так, в центральной детской библиотеке Татьяна Гавриловна Овчинникова вот уже 16 лет ведет клуб «Зеркало». Много дает его посетителям «Уроки доброты». А «Родословное дерево» подталкивает ребят к тому, что они лучше узнают историю своей семьи, не ограничиваясь обычными двумя-трёмя коленами. Члены клуба «Зеркало» проводят коллективные дни рождения. Викторины и тесты помогают

им узнать, как надо вести себя в обществе, что считается не приемлемым, неприличным. Учащимся профтехучилища немало дает «Школа этикета», организованная центральной библиотекой.

В работе ЦБС находят место эстетическое, нравственное, правовое воспитание молодого поколения. Участвуем в осуществлении программ, разработанных городским отделом культуры. Так, программа «Досуг» включает в себя проведение игр, конкурсов, вечеров авторской песни и т.д. Программа «Возрождение» предусматривает возвращение к добрым русским традициям, обрядам. Перед Пасхой перед читателями библиотеки выступил настоятель гурьевской православной церкви отец Михаил. Не отказывается от встреч с читателями настоятель Петропавловской церкви Г. Салайра отец Сергей.

Число и уровень массовых мероприятий, проведенных нашей ЦБС под знаком 55-летия со дня образования Кемеровской области, не осталось незамеченными департаментом культуры. Наша ЦБС названа в числе пяти лучших, удостоена почетного диплома.

Скоро начнется новый учебный год. Посетителей библиотек сразу станет значительно больше (не секрет, что знайное лето отнюдь не способствовало активности читателей). Библиотекари заранее подумали о том, какую работу мы будем вести с молодежной аудиторией, с учащимися, чтобы будем делать для наиболее полного удовлетворения их интересов.

**Н. ОСОКИНА,  
методист ЦБС**

*От редакции:*

Наталья Михайловна Осокина назначена в числе семи лучших методистов централизованных библиотечных систем Кузбасса. Осенью в Осинниках пройдет конкурс на звание «Лучший методист 1998 года», Наталья Михайловна примет в нем участие. Пожелаем ей успеха в этом пока еще нетрадиционном состязании. Как говорится ни пуха, ни пера!



«Блажен, кто посетил сей мир в его минуты роковые» - эти строки Федора Тютчева вполне можно отнести к нашим землякам, участвовавшим в грандиозной битве на Орловско-Курской дуге: в те мгновенья, минуты, в те жаркие дни 1943 года решался - в нашу пользу - исход всей Великой Отечественной войны. Вот только глагол «посетил» здесь не подходит: люди прикрывали собой всю страну, рисковали самим дорогим - жизнью.

Война застала Николая Мальцева на Урале. В марте 1942 года его направили в военное училище в г. Молотов (ныне Пермь). Обучение шло всего шесть месяцев. Половину парней, окончивших училище, послали под Сталинград, остальные остались на Урале, в запасных частях. Николая зачислили в 32-ю мотострелковую бригаду 5-й гвардейской танковой армии, входившей в состав резервного Степного фронта. Им командовал Иван Степанович Конев, позже, в 1944-ом году получивший звание Маршала Советского Союза.

В начале августа 1943 года, когда развернулось историческое сражение, часть Мальцева находилась в Белгородской области, под Старым Осколом. Естественно, молодой командир взвода не мог тогда охватить панораму битвы, понять стратегический замысел врага и то, что противопоставило ему наше командование. Только позже становится ясна завязка сражения

# Роковые мгновенья войны

века, он сможет мысленным взором окинуть его контуры.

В ходе наступления наши части выдвинулись далеко вперед, образовав огромный выступ, - рассказывает ветеран. - Немецкие генералы вздумали «срезать» этот выступ, перемолоть наши передовые части, надолго, если не навсегда, заставить нас забыть о наступлении. К счастью, наше командование вовремя раскрыло эти планы врага (хорошо поработала разведка), мы нанесли гитлеровцам упреждающий удар, первыми открыли мощный артиллерийский огонь. Вслед за артиллериистами вступили в сражение танкисты, а вместе с ними наши мотострелковые части. Без них танкисты не могли укрепиться на завоеванных позициях, удержать их.

Бойцы пулеметного взвода, их командир Николай Мальцев устраивались на танке Т-34 (размещалось человек десять, а то и больше, прихватывали с собой пулемет) - и боевые машины вступали в десантную операцию. Опасность нашим бойцам угрожала со всех сторон: мало того, что можно было попасть под огонь танков, немецких пулеметчиков, - вражеская авиация так и сыпала бомбы на наши позиции, лишь позже удалось положить конец ее господству в воздухе.

В ходе августовских боев наши войска хорошо потрепали немцев, они потеряли былую спесь, научились драпать, - вспоминает Николай Егорович. - Помню, под одной деревней мы так надавили на гитлеровцев, что они побрасали машины, не менее пятнадцати, рады были унести ноги...

Посланец Урала участвовал в освобождении Харько-

ва, Полтавы, с боями вместе с товарищами продвигался на запад.

Военное счастье до поры хранило командира: его не раз и не два миновали пулями, шальные осколки снарядов. Да что там осколки - один раз его обдало своим смертельным дыханием бомба. Дело было так. Налетела немецкая авиация, и он нашел спасение в оборонительном сооружении, предназначенному для машин. Здесь же спрятался скакавший по заданию порученец, который мгновенно спешился. Лежит Мальцев, наблюдает за тем, что происходит в небе, и вдруг видит: бомба ладает прямо на него. Проходит секунда, вторая, третья - взрыва не происходит. Что такое? Оказывается, бомба упала, своей массой убила лошадь порученца, но ушла в землю, не взорвавшись. Вот такое бывает везение!

Но под Кривым Рогом, на окраине станицы Зеленой Николай Егорович и его боевые товарищи попали под пулеметный обстрел. Наводчица смертельно ранил в грудь. Он корчился от боли, кричал: «Пристрелите!», но никто ничем не мог ему помочь, его только отнесли в расположенный поблизости саманный сарай. Мальцеву разрывная пуля прошила правую руку, вторая пуля угодила в ногу. Ему наскоро перевязали руку, иначе он мог истечь кровью. Он нашел укрытие в том же сарае. К физической боли привились душевные переживания: пришлось наблюдать, как в муках умирает наводчик.

Шесть месяцев пролежал он в госпитале под Харьковом. Хирург намеревался ампутировать ему руку, но он энергично возражал, чувствуя, что ее можно спасти. Врачи сделали почти невозможное: так «починили» его правую, что она потом служи-

ла ему верой и правдой. Все же, конечно, его признали ограниченно годным к несению службы.

Вернулся на родной Урал, стал военруком в школе. Окончил курсы бухгалтеров, работал на Соликамском комбинате, учился в вечерней школе. Окончив десятилетку, поступил во Владикавказский горно-металлургический институт. В это время он был уже женат, в семье росли двое детей. Но желание учиться было велико, а упорства бывшему фронтовику было не занимать.

Шел 1954-й год. Окончив институт, Николай Егорович стоял перед выбором: куда поехать на работу? Выбрал далекий и неведомый Салаир, именно неизвестностью и манил этот сибирский городок.

В Салаирском рудоуправлении выпускник института стал горным мастером, позже - помощником начальника, начальником участка. За долгие годы занимал и такие должности, как председатель профкома, секретарь партии, начальник планового отдела, главный экономист предприятия. Жена Мария Васильевна много лет проработала в 25-й школе учительницей биологии.

С войны Николай Егорович привез немного наград, но среди них были дорогая сердцу любого фронтовика медаль «За отвагу», орден Отечественной войны 1 степени. К боевым наградам прибавились трудовые. Трудовой стаж ветерана исчисляется 45 годами - такого стажа без малого над двух человек хватило бы...

Мальцев долгое время принимал активное участие в работе советов ветеранов войны и труда Салаирского горно-обогатительного комбината и города Салаира. Вот почему не приходилось удивляться, что несколько лет назад его

избрали председателем совета на предприятии. Он добивается, чтобы совет доходил до каждого пожилого человека, нуждающегося в помощи и поддержке, чтобы эта помощь по возможности оказывалась. В совете установлено дежурство, сюда можно в случае чего обратиться за поддержкой.

...55 лет отделяют нас от жарких боев августа 43-го. Так давно это было, что порой ветеранам трудно соединить происходившее тогда с реальностью сегодняшнего дня.

«Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне», - эту точку зрения известной поэтессы Юлии Друниной разделяют, пожалуй, все фронтовики. Геройство Н.Е. Мальцева и его боевых товарищей не в том, что им не было страшно, а в том, что они умели преодолеть свой страх - ради жизни на земле...

Когда писались эти строки, Николай Егорович готовился к поездке в Кемерово. На приеме у губернатора области А.Г. Тулевева многим участникам битвы на Орловско-Курской дуге должны были вручить награды, им должны были сказать слова благодарности от имени всего нашего народа. И это, конечно, лишь малая толика той благодарности, которой они заслуживают...

Д. ГООСЕН

#### Уважаемые ветераны войны, участники Курской битвы!

55 лет назад успешно завершилась одна из крупнейших битв второй мировой войны. Если бы не мужество наших воинов, не их верность долгу, огромное желание защитить и спасти свою Родину, исход этого сражения мог быть и другим. Победа в этом сражении была щедро оплачена кровью наших солдат, их жизнями.

Сколько бы лет не прошло, память об этой битве всегда будет жить в сердцах потомков. Память и глубокая благодарность тем, кто выстоял тогда, в 43-м. Спасибо вам!

Администрация города  
Городской Совет народных депутатов



15 августа Валентина Николаевна и Леонид Георгиевич Быстраковы отмечали юбилей - золотую свадьбу. Отмечали торжественно - во Дворце культуры.

У работников ДК практика проведения серебряных свадеб уже есть, а вот золотую свадьбу они вместе с ЗАГСом проводили впервые. Встречали юбиляров хлебом - со слюдью, в празднично, красочно оформленном зале. На юбилее присутствовали их дети с семьями, бывшие коллеги по работе, председатель профкома ГОКА, где работали долгое время юбиляры.

Символом сохранения семейных традиций стал рушник, который Валентина Николаевна и Леонид Георгиевич передали вместе с юбилейным караваем самому маленькому представителю их семейства - внуку Никитке, чтобы и его семья, когда он вырастет и создаст ее, была такой же гостеприимной и хлебосольной, как и у дедушки и бабушки. После свадебного поцелуя и поздравлений юбиляры расписались в памятной юбилейной книге города.

О том, как они познакомились, как складывалась судьба этой семьи, я узнала, побывав у них в гостях.

Валентина Николаевна родилась в рабочей семье, детей было четверо - она старшая. Отца в 1942 году призвали в армию, поэтому всем вместе пришлось переехать в деревню к родителям матери. Вре-

## Судьба с судьбой переплелись...

мя было тяжелое, приходилось работать, не зная выходных. Она не любила спокойной работы: подскребать, погонять при молотьбе лошадь было явно не по ней. В конце концов ей доверили подавать снопы,

а позже и решать их. Так каждое воскресенье, профессионально орудуя маленьким, тоненьким ножичком, сделанным специально для нее дедом, она работала на молотьбе.

В школе Валентина Николаевна была пионервожатой, командиром дружины. Постоянно пела, плясала, была хорошим организатором. Почему-то считали, что она должна стать учителем. Вместе с сестрой подали документы в педагогическое училище. Но сидит как-то их дядя и говорит:

- Девчонки, знаете, что Бодайбинский горный техникум проводит набор, и на 1 курсе дают стипендию 260 рублей и пакет подземного рабочего? Это значит: 700 г хлеба, 800 г масла, 3 кг мяса, 2 кг крупы - вот идите туда, там будете сыты и при деньгах.

Так попала Валентина Николаевна в горный техникум.

"Училась на первом курсе, надеяться было не на кого, мама в колхозе насыщает картошки или пришлет конопляного семени. В то время в г. Бодайбо стояла баржа, колхоз должен был загрузить ее картошкой, морковкой, после чего идет пароход и цепляет ее. А мы, как сейчас помню, на этих баржах едем, песни поем, шкиперу помогаем помпой воду откачивать. Там и встретила женщину, от которой узнала, что погиб отец. Мама об этой беде мне не сообщила, хотела чтобы я дальше продолжала учиться..

В техникуме мы с подружкой умудрялись еще как-то одеваться. Продадим 700 г хлеба - купим на него материала. А оставшийся пай разделим поровну. За зиму удавалось кое-что скопить и сшить. Да и в деревне родным послать. Но, правда, мама тоже давала мне куль лука, а я какую-нибудь спекулянту найду и продам ей оптом весь лук, а потом уж чего и себе куплю.

На втором курсе к нам в группу пришел такой кудрявый, с огромной шевелюрой паренек - Леонид Быстраков.

В июле 1942 года, 18-летним парнем за компанию с другом Леонид добровольно пошел на фронт. А весил он в то время всего-навсего 37 килограммов. В армии оказался самым молодым, но грамотным солдатом. Начинал со связиста, в дальнейшем был уже командиром отделения разведки.

Год служил в Читинской области на границе с Монгoliей. Год воевал на 1 Прибалтийском фронте. Участвовал во взятии городов Велиж, Невель, Духовщины. Под Витебском был тяжело ранен. Лечился в г. Ташкенте, и в июле 1944 года был уволен в запас по ранению."

Леонид и Валентина полюбили друг друга. Ходили в кино, на танцы. После окончания техникума сыграли небольшую свадьбу и по направлению поехали работать на участок Мрассу, где прожили 9,5 лет, в 1958 году переехали в Егорьевск, и там прожили 8 лет. А с 1966 года живут в г. Салайре.

Всю свою молодость Валентина и Леонид были в разъездах. Леонида часто посыпали тона изыскания, то на проектирование. Не один десяток километров по горам был им пройден - таково маркшейдерское дело.

Леонид Георгиевич и Валентина Николаевна воспитали четверых детей, дали им высшее образование, сейчас у них шесть внуков.

А. ВЕСНИНА

# ЖРОННИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую с 17 по 23 августа неделю в Гурьевский ГРОВД поступило 124 сигнала о правонарушениях, совершено 12 преступлений: 7 в Гурьевске, 1- в Салаире, 4- в районе, возбуждено 12 уголовных дел.

## СПРУТ-1, СПРУТ-2, спрут все...

Из склада ПО ЖКХ в период с 13 по 19 августа «ушли» 22 отопителя, а в селе Кулебакино с линии электропередач исчез провод. Много или мало-судите сами: 8 километров!

## Окошко- это дверь немножко

-так решил злоумышленник, укравший через окно видеомагнитофон из дома по ул. Дзержинского. В п. Урск таким же образом пропали из дома магнитофон и золотые изделия. Личность гурьевского вора не установлена, а в Урске им оказался несовершеннолетний.

### Скрылись в неизвестном направлении

лица, совершившие кражу в ночь на 20 августа в доме по ул. 30 лет Победы. В квартиру они проникли через форточку, а вышли, как положено, через дверь, прихватив телевизор.

визор, музейный центр и кое-какую одежду.

### Око за око

21 августа в деревне Подкопенка неизвестные лица подстрелили двух пороссят. На следующий день хозяин попросил вместе со своими родственниками нашел охотников и... подстрелил одного из них, ранив в ногу.

### Рожки да ножки

да еще шкура остались от коровы, которую 20 августа хозяева так и не дождались с пастбища. Преступник не найден, и хозяевам осталось только оплакивать останки своей кормилицы.

### Водку не пей- будешь целый!

22 августа после распития спиртного пенсионер- инвалид, живущий по пер. Владимировскому, рассорившись со своим собутыльником, ударил его ножом, нанеся ранение в область грудной клетки.

Этот случай не единичный. В ночь на 23 августа в больнице поступил молодой человек, житель села Малая Салаирка, с колотой раной левого

бедра и большой потерей крови, что заставило врачей серьезно опасаться за его жизнь. А началось все с бутылки, потом была ссора, которая трагически закончилась для пострадавшего.

### Обнаружено наркотическое вещество

- 2 грамма марихуаны у жителя Гурьевска. Возбуждено уголовное дело.

### Будьте внимательны!

20 августа в отделении Сбербанка была обнаружена фальшивая 100-рублевая купюра.

Травмирован пешеход вследствие дорожно-транспортного происшествия 18 августа в районе ДОЗа. водитель не справился с управлением.

Сотрудниками ГИБДД зарегистрировано 165 нарушений правил дорожного движения, в 13 случаях водители управляли транспортом в нетрезвом состоянии.

арестован. Наказание отбывал в воспитательно-трудовой колонии.

Освободился в августе 1997 года. Однако в апреле 1998 года он совершает три кражи из гаражей в районе ДОЗа. Арестован, приговорен к 3,5 годам лишения свободы.

Другой пример, Алексей Воровин и Роман Скрипник были осуждены к условной мере наказания, но продолжали употреблять наркотики, нарушили обязанности, возложенные судом, нигде не работали. Ни родители, ни работники милиции не смогли удержать их от совершения преступления. В итоге несовершеннолетние обокрали квартиру в г. Салаире. Приговором Гурьевского суда подростки осуждены: Воровин - к трем годам лишения свободы, Скрипник - к 2,5 годам лишения свободы.

И совсем недавний случай.

В июне 1998 года группа подростков и взрослых совершили ряд краж. Один из них, Роман Степанов, в феврале этого года был осужден условно. После совершения повторного преступления подросток, как и другие члены группы, арестован.

Нашиими инспекторами проводится большая работа с родителями и подростками, для того, чтобы удержать детей от правонарушений. И все-таки семь несовершеннолетних в этом году вновь совершили преступления. Ни наши беседы, ни работа педагогов, ни родители не смогли убедить их остановиться, одуматься, исправить свои ошибки. Итог содеянного один - тюрьма, а значит и искалеченная судьба.

М.ЯДРИНА,  
инспектор ОПН,  
ст.лейтенант

# Береги честь смолоду

С 4 по 9 августа в г. Гурьевск и г. Салаир, как и по всей области, проводилась операция «Рецидив». Основная цель этой операции заключалась в активизации предупредительной работы с несовершеннолетними, осужденными к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, амнистированными, вернувшимися из воспитательно-трудовых колоний. В отделе по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних на учете состоят 35 подростков, осужденных условно, двое, вернувшихся из воспитательно-трудовой колонии, шесть человек, находящихся под следствием. В

ходе операции «Рецидив» все подростки были проверены по месту жительства разными службами милиции. С несовершеннолетними проводились беседы о недопустимости совершения повторных преступлений, о мерах наказаний. Беседовали работники суда, прокуратуры, заместитель начальника ГРОВД. За время проведения операции подростками «особой» категории не было совершено ни одного преступления.

Хотя в Гурьевске и в Салаире очень высок процент преступности подростков. Например, Женя Шеповаленко (1981 года рождения) в 1995 году за совершение кражи был



# ТВОРЧЕСТВО наших читателей

Не бегите вы, глупые слезы!  
Не кричи, беспокойное сердце!  
Я в подарок рисую не розы,  
А свечу, чтоб в разлуке согреться.  
Что же нам уготовано свыше?  
Только то, что должно случиться.  
Не забудь меня, слышишь! Ты слышишь?!  
Я слезам запрещаю катиться.  
Как не верить, что свидимся снова,  
И что снова все будет, как прежде.  
Не молчи, на прощанье - ни слова.  
Умирает последней надежда.

Аня СТЕПАНОВА,  
10 кл., школа №10

Осень наступила поутру  
с громкой переклички воронья.  
Я проснулась на чужом пиру-  
не твоя, и больше уж ничья.  
Не твоя - как жесткий приговор,  
что нельзя забыть иль отменить.  
Не твоя - как очередь в упор,  
как внезапно лопнувшая нить.  
Не твоя... И ты уже - не мой.  
Некому готовить мне обед.  
Некому назвать вину бедой,  
некого беречь от этих бед.  
День осенний. Круговоротъ лиц.  
Где ты, лета призрачный уют?  
Даже в стаю перелетных птиц  
белую ворону не берут...

Е. ИВАНОВА

## По грибы

Развесила гроздья рябина,  
Сентябрь стоит на дворе,  
И огненным шаром калина  
Пылает, сгибаясь к земле.

А рядом в бересковой роще  
С уже пожелтевшей листвой  
Нашла подбересовик мощный-  
И толстый, и крепкий такой.

А дальше в траве вижу кочки...  
Несспешно хвою разгребу-  
Конечно же- это груздочки,  
В корзинку я их соберу.

## Н. КАЗЮРИНА

А вот на веселой полянке  
Маслят хоровод- как живой!  
И словно невесты, белянки  
Смущенно прикрылись листвой.

Бреду по заросшей тропинке,  
Вот рыжик, волнушки в теньке,  
А вот, прямо как на картинке,  
Опять на дряхлом пеньке.

Наполнена с верхом корзинка,  
Но я уходить не хочу,  
Еще посижу здесь, в низинке,  
И просто в тиши помолчу.



Фото А. АБРАМОВА

## А. ПЫРСИКОВА

### Утренний гимн

Я пою этот гимн восходящей заре  
И траве, что купается вся в серебре,  
И кукушке, что так одиноко кукует,  
И цветам, что по жаркому солнцу тоскуют.

Я пою этот гимн восходящим лучам  
И сосне, что на солнце горит, как свеча,  
Жаворонку, что в небе рассыпался  
трелью,  
И лужайке, что служит корове постелью.

Я пою этот гимн голубым небесам,  
Даже эху, что наши берет голоса,  
И кузнецчику, что так азартно стрекочет,  
И дороге, что голые пятки щекочет.

И ребенку, что сладко и мирно так спит,  
И речушке, что тайны лесные хранит.  
Я пою этот гимн всему существу в мире,  
Просыпаясь в своей одинокой квартире.

### Бессонная ночь

Мне луна подмигнула игриво:  
- Мол, не дрейфь, мы еще поживем!  
Ночь, как сонная спелая слива,  
В полисаде упала моем.

Губы сумрака листья целуют  
У босой белоствольной красы.  
И устало над миром колдуют  
Мирозданья ночные весы.

Что на них перевесит - не знаю -  
То ли подлости черная муть,  
То ли истина Бога святая,  
То ль любовь. Не дает мне заснуть

Лунный дождь, что струится  
за дверью,  
Высветляющий душу до дна...  
И в гармонию снова поверю,  
И в любовь, что нам свыше дана.

### Дочери

Я зимняя вишня,  
Я зимняя вишня,  
И в жизни моей, как мечталось,  
не вышло.

Усталые годы промчались, как кони,  
За ними уже не помчаться в погоню.  
На грани миров я стою одиноко,  
Мне чудится голос глухой и далекий.  
Тот голос мне близок, до боли понятен,  
Зовет меня мама в родные объятья.  
Но голос другой так призываю тревожен,  
Что просто не слышать его невозможно.  
Дочурка моя, мой осенний цветочек  
Расстаться со мною не может, не хочет.  
... Уходят в пространство все страхи  
и боли,

Жива я любовью, дочерней любовью.  
Спаси тебя Бог, мою чудо земное!  
Останусь с тобою.  
Останусь с тобою.

**Реклама  
объявлений****Реклама  
объявлений****Вниманию ищущих работу!**

На работу приглашается секретарь-референт со знанием компьютера. Собеседование с кандидатами состоится 31 августа в 11 часов в Управлении занятости населения по адресу: ул Ленина, 1, тел. 2-51-69

30 августа с 8 часов в помещении профилактория Салаирского ГОКа врачами областной клинической больницы будет проводиться УЗИ заболеваний:

органов брюшной полости;  
органов малого таза;  
щитовидной и молочной железы;  
состояния плода у беременных в различные сроки.  
Консультативный прием акушера-гинеколога.  
Телефон в Салаире 6-64-28

31 августа заканчивается подписка на периодические издания на 1 полугодие 1999 года по льготным ценам.

Издательства объявили льготные цены на газеты "Труд" и "Усадьба". Подписка принимается во всех отделениях связи почтамта. В выходные дни можно подписаться на оперкассе почтамта.

Гурьевский межтерриториальный отдел занятости населения информирует об открытии

расчетного счета  
в АК Сбербанк 5946  
ИИН 4204001521  
р/с 40405810126110100001  
к/с 30101810600000000605  
БИК 043214605

**ПРОДАЮ**

НЕДОРОГО избу с приусадебным участком, пер. Котовского, 7. Обращаться по тел. 2-31-14

НЕДОРОГО большой дом. Тел. 2-36-83

4-комнатную квартиру. Обращаться ул. Есенина, 9-1 тел. 67-3-58

железный гараж на горновской площадке, электропечь, шифоньер, оконное стекло, размер 60 x 120 (12 листов). Тел. 2-55-72 после 15 часов

3-комнатный коттедж. Возможен размен. Обращаться ул. Солнечная, 25-1

Коллектив Гурьевского филиала ОБК "Кузбасс" выражает соболезнование директору Мусиенко Петру Ивановичу по поводу смерти его матери.

**Поздравляем!****Полцову Валентину Анатольевну  
с днем рождения**

Хотим, чтоб радость и тепло  
Навек сроднились с твоим домом,  
Чтобы жилось тебе легко,  
И беды были б незнакомы.

*Муж, сын, дочь*

**Омельяненко Сергея с юбилеем!**

С сорокалетием поздравляем,  
От всей души тебе желаем  
Чтоб был всегда ты молодой,  
Не старился ни телом, ни душой,  
Улыбкой солнце озаряло,  
Луна в ночи всегда сияла,  
Очаг домашний был теплый,  
Жизнь протекала веселей,  
Печали минули все прочь—  
Так пусть проходят день и ночь.  
Здоровым был всегда—всегда,  
И не болел бы никогда.  
Чтоб черных не было полос,  
И белых не было волос.  
Трудился с радостью всегда,  
Жил, не считая дни, года.

*Жена, дети*

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ  
СЛУЖБА  
ЗАНЯТОСТИ**

24 августа

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: водитель автомобиля, грузчик, каменщик, машинист конвейера, машинист котельной установки, машинист крана, машинист экскаватора, машинист тепловоза, монтер пути, наладчик кузнецко-прессового оборудования, плотник, подсобный рабочий, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, санитар, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь-электрик, сторож, токарь, токарь-расточник, тракторист, скотник, шлифовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь по ремонту оборудования, агент страховой, врач, маркшейдер, мастер горный, мастер цеха, мастер участка, фельдшер, сестра медицинская старшая, педагог, методист по физической культуре.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бурильщик, доярка, машинист автогрейдера, машинист бульдозера, плотник, помощник машиниста буро-вого станка, телятница, скотник, разнорабочий, свиновод, сторож, тракторист, воспитатель, механик, техник-строитель.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:  
 администрация муниципального образования  
 г.г. Гурьевск и Салаир,  
 редакция газеты "Знамёнка".  
 Газета перерегистрирована  
 Западно-Сибирским региональным управлением  
 Роскомпечати 6.05.97г.,  
 свидетельство  
 о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:  
 г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,  
(здание администрации города), каб. 102.  
 Телефон: 2-27-48.  
 Дни выхода: четверг, суббота.  
 Тираж 1722 экземпляра.  
 Формат А-4. Цена в розницу договорная.  
 Электронная верстка и монтаж выполнены  
 М. БОЙКО  
 Газета подписана в печать  
 26 августа 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.  
 Газета отпечатана в  
 ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово,  
 ул. Чкалова, 18.  
 Заказ №693  
 Индекс издания 51930